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Elektrik üretiminde 'akıllı' dönem başlıyor 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, rüzgar enerjisi santralleri için yeni bir dönemi başlattı. 
Yayınlanan yeni yönetmeliğe göre, rüzgarla elektrik üreten büyük tesisler artık anlık olarak 
bir merkezden izlenecek. 6 Şubat itibarıyla yürürlüğe giren kararla, üretimin takibi ve 
gelecekte ne kadar elektrik üretileceğinin tahmini çok daha kolay olacak. 

Resmî Gazete’de yayımlanan yönetmelikle, rüzgar santrallerinin "Rüzgar Gücü İzleme ve Tahmin 
Merkezi"ne (RİTM) bağlanma şartları netleşti. 

Yeni kurala göre, gücü 10 megavat ve üzerinde olan tüm büyük rüzgar santrallerinin bu merkeze 
bağlanması artık zorunlu. Küçük santraller ise isterlerse bu sisteme dahil olabilecek. Santral sahipleri, 
türbinlerinin ürettiği elektriği merkeze bildiren teknik sistemi kurmadan işletme onayı alamayacak. 

Verilerde kesinti yapana uyarı gelecek 

Santral sahipleri, rüzgar türbinlerinden gelen üretim bilgilerini hiç kopma olmadan merkeze 
göndermekle yükümlü olacak. Eğer sistemde bir arıza yaşanırsa veya bilgiler merkez ulaşmazsa 
işletmecinin bu sorunu 3 gün içinde bildirmesi ve en geç 7 gün içinde tamir etmesi gerekecek. Kurallara 
uymayan tesisler hakkında Bakanlık devreye girerek gerekli işlemleri yapacak. 

Ar-ge ve bilimsel çalışmalara özel kolaylık 

Yönetmelikte sadece dev tesisler değil, üniversiteler ve araştırmacılar da unutulmadı. Bilim insanları ve 
öğrenciler, teknoloji geliştirme bölgelerinde yapacakları projeler için ihtiyaç duydukları parçaları (çip, 
sensör vb.) "Model" adı verilen özel bir sistemle gümrükten çok daha kolay geçirebilecekler. Bu sayede 
yerli teknoloji üretiminin önü açılacak. 

Masraflar işletmeciden, gizlilik devletten 

Sistemin kurulması ve verilerin merkeze aktarılması için gereken tüm masraflar, santrali işleten 
şirketler tarafından karşılanacak. Toplanan bu değerli üretim bilgileri ise devlet güvencesi altında 
olacak. TEİAŞ, bu bilgileri ilgili şirketin izni olmadan asla üçüncü kişilerle paylaşmayacak; veriler sadece 
enerji planlaması için kamu kurumları tarafından kullanılabilecek.2 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığından: Rüzgâr Gücü İzleme ve Tahmin Merkezine Bağlantı Yönetmeliği, Resmî 
Gazete, Sayı: 33160, 6 Şubat 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260206-2.htm  
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Ticaret Bakanlığı’ndan serbest bölgelere yeni düzenleme 

Ticaret Bakanlığı, serbest bölgelerin ruhsat ve üstyapı uygulamalarında değişikliğe gitti. 
Düzenleme, Serbest Bölgeler Uygulama Yönetmeliği’nde yapılan değişiklikle Resmî 
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan “Serbest Bölgeler Uygulama Yönetmeliği’nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik”, Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Yönetmelik, 
ruhsatlandırma ve üstyapı uygulamalarında önemli değişiklikler içeriyor. 

Buna göre, işletici veya bölge kurucu ve işleticisi, ilgili sözleşmenin imzalanmasının ardından ruhsat 
alacak. İş yeri kiralama ve depo işletmeciliği faaliyetleri ise farklı ruhsatlarla yürütülebilecek. Bu 
faaliyetlere ilişkin muhasebe kayıtları hiçbir şekilde birleştirilemeyecek. Ek ruhsatlar, sözleşmede aksi 
düzenlenmedikçe özel hesap hükümlerine tabi olacak. 

Süre uzatımlarında geçiş hükümleri 

Daha önce Ticaret Bakanlığı tarafından verilen faaliyet ruhsatlarına ilişkin süre uzatımları, mevcut 
dönem sona erinceye kadar geçerli sayılacak. Sürenin bitmesinin ardından yapılacak uzatımlar ise yeni 
yönetmelik hükümlerine göre uygulanacak. 

Hazine arazilerinde üstyapı düzenlemesi 

Arazisi Hazine’ye ait serbest bölgelerde, faaliyet ruhsatı dışındaki ruhsatlara bağlı üstyapılar, süresi 
sonunda Hazineye devredilecek. Sözleşme süresinin toplamda 49 yıla tamamlanmasına yönelik 
uzatımlarda, kurucu ve işleticinin talebi ve Bakanlığın uygun görmesi halinde, üstyapının bulunduğu 
açık alan için kullanıcılara uygulanan kira tarifesi esas alınacak ve hesaplanan tutar bölge kurucu ve 
işleticisi tarafından ödenecek. 

Özel hesaba aktarım şartı 

Düzenleme kapsamında, üstyapının tahakkuk eden brüt kira gelirlerinden herhangi bir indirim veya 
mahsuplaşma yapılmaksızın en az yüzde 20’sinin sözleşme kapsamında özel hesaba aktarılması zorunlu 
olacak. Bu hükümle, serbest bölgelerde mali disiplinin güçlendirilmesi amaçlanıyor.3 

Dış Ticarette "Yeşil Hat" Genişliyor! Gümrüklerde Bekleme Devri Bitiyor 

Resmî Gazete’de yayımlanan yeni tebliğle, Onaylanmış Kişi Statü Belgesi veya 
Yetkilendirilmiş Yükümlü Sertifikası sahiplerine gümrükte yeni kolaylıklar getirildi. 

6 Şubat 2026 tarihli ve 33160 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan “Gümrük Genel Tebliği (Gümrük 
İşlemleri) (Seri No:16)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” ile gümrük işlemlerinde uygulanacak bazı 
usullerde değişikliğe gidildi. Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanan düzenleme, özellikle Onaylanmış 
Kişi Statü Belgesi ve Yetkilendirilmiş Yükümlü Sertifikası sahiplerine yönelik basitleştirilmiş işlem 
taleplerini kapsıyor. 

                                                 
3 Ticaret Bakanlığından: Serbest Bölgeler Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, 
Resmi Gazete, Sayı: 33160, 6 Şubat 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260206-3.htm  
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Yeni tebliğle birlikte belirli şartları sağlayan firmaların yaygın basitleştirilmiş usul taleplerinin kabul 
edilmesine ilişkin hükümler güncellenirken, düzenlemenin yürürlüğe giriş tarihi de yayımlanmasından 
30 gün sonrası olarak belirlendi. 

Basitleştirilmiş usul taleplerine yeni düzenleme 

Tebliğin birinci maddesiyle, 11 Temmuz 2002 tarihli ve 24812 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 
Gümrük Genel Tebliği’nin 3’üncü maddesinin son fıkrası değiştirildi. Yapılan değişiklik kapsamında, 
Onaylanmış Kişi Statüsüne İlişkin Gümrük Genel Tebliği’nde yer alan 42/A maddesindeki koşulları 
sağlayan firmalara yönelik yeni bir uygulama getirildi. 

Buna göre, Onaylanmış Kişi Statü Belgesi ya da Yetkilendirilmiş Yükümlü Sertifikası sahibi olan ve ilgili 
maddede belirtilen kolaylıklardan yararlanma hakkına sahip bulunan kişiler tarafından eşyalar için 
yaygın basitleştirilmiş usul talep edilmesi halinde, bu talepler eşyanın belirli özellikleri taşıyıp 
taşımadığına bakılmaksızın kabul edilecek. 

Düzenleme, gümrük işlemlerinin daha hızlı ve pratik şekilde yürütülmesine yönelik adımlardan biri 
olarak dikkat çekti. 

Onaylanmış kişi ve yetkilendirilmiş yükümlüler için yeni kolaylık 

Yeni tebliğde yer alan hükümlere göre, gümrük işlemlerinde güvenilir statüye sahip olan firmalar için 
basitleştirilmiş süreçlerin kapsamı genişletildi. Onaylanmış Kişi Statü Belgesi veya Yetkilendirilmiş 
Yükümlü Sertifikası bulunan şirketlerin yaygın basitleştirilmiş usul taleplerinin kabul edilmesi, 
işlemlerin hızlandırılması açısından önemli bir değişiklik olarak değerlendiriliyor. 

Bu düzenleme ile birlikte, uluslararası ticarette aktif rol alan firmaların gümrük süreçlerinde daha az 
bürokratik işlemle karşılaşması ve işlemlerini daha hızlı tamamlaması hedefleniyor. 

Gümrük işlemlerinde yeni uygulama nasıl işleyecek? 

Tebliğde yer alan değişiklik, özellikle güvenilir ticaret erbabı olarak tanımlanan firmaların işlemlerine 
yönelik bir uygulama olarak öne çıkıyor. Daha önce eşyanın belirli özellikleri açısından değerlendirme 
yapılırken, yeni düzenleme ile bu koşul aranmayacak ve talepler doğrudan kabul edilebilecek. 

Bu kapsamda, ilgili belgeleri taşıyan firmaların işlemlerinde standart prosedürlere göre daha hızlı bir 
süreç işletilmesi planlanıyor. Tebliğ, gümrük işlemlerinin dijitalleşmesi ve kolaylaştırılması yönünde 
atılan adımların devamı niteliğinde görülüyor. 

Yürürlük tarihi 30 gün sonra 

Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanan tebliğde yürürlük tarihi de açıklandı. Buna göre düzenleme, 
Resmî Gazete’de yayımlandığı tarihten 30 gün sonra yürürlüğe girecek. Tebliğ hükümlerinin 
uygulanmasından ise Ticaret Bakanı sorumlu olacak.4 

                                                 
4 Ticaret Bakanlığından: Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 16)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33160, 6 Şubat 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260206-
5.htm   
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İthalatta koruma önlemi kapsamının yılın ikinci yarısında sona ereceği ürünler 
belli oldu 

Ticaret Bakanlığı, ithalatta korunma önlemi uygulanan ve bu yılın ikinci yarısında süresi 
dolacak ürünleri Resmî Gazete’de yayımladı. 

Ticaret Bakanlığı, ithalatta korunma önlemi kapsamında bu yılın ikinci yarısında sona erecek ürünlerin 
listesini Resmî Gazete’de yayınladı. 

Buna göre Çin menşeli tükenmez kalem, ABD ve Almanya menşeli süspansiyon tipi polivinil klorür ile 
Vietnam menşeli paslanmaz çelik eşya ithalatında uygulanan korunma önlemleri bu yılın ikinci yarısında 
sona erecek. 

Bu ürünlerin yerli üreticileri, önlemlerin sona ermesinin zararın devam etmesine veya yeniden 
meydana gelmesine yol açacağı iddiasıyla nihai gözden geçirme soruşturması talep edebilecekler.5 

Açık Alan Gürültüsü Yönetmeliği'nde önemli değişiklik 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, 'Açık Alanda Kullanılan Teçhizat Tarafından Oluşturulan 
Çevredeki Gürültü Emisyonu ile İlgili Yönetmelik'te AB mevzuatına uyum ve bazı maddelerde 
değişiklikler yaptı. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, açık alanlarda kullanılan teçhizatların çevrede yarattığı gürültü 
emisyonuna ilişkin yönetmelikte önemli değişiklikler yaptı. 

Resmî Gazete’de yayımlanan yönetmelik değişikliğine göre, 2006 yılında yürürlüğe giren yönetmelik AB 
mevzuatıyla uyumlu hale getirildi ve bazı maddeler yeniden düzenlendi. 

Yapılan değişiklikler kapsamında; yönetmeliğin dayandığı hukuki çerçeve, 7223 sayılı Ürün Güvenliği ve 
Teknik Düzenlemeler Kanunu ile Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi hükümleri doğrultusunda güncellendi. 
Ayrıca Avrupa Birliği Direktifleri ve Komisyon Tüzükleri dikkate alınarak, açık alan teçhizatlarının gürültü 
ölçüm yöntemleri ve raporlama gereklilikleri yönetmelikte yer aldı. 

Buna ek olarak, yönetmeliğin 11’inci maddesi yürürlükten kaldırılırken, Ek III de güncellenerek yeni 
düzenlemeler çerçevesinde revize edildi. 

Yönetmelik, yayımı tarihinden itibaren 1 yıl sonra yürürlüğe girecek ve hükümlerini Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı uygulayacak. Uzmanlar, yönetmelik değişikliği ile açık alanlarda kullanılan makinelerin çevreye 
etkisinin daha etkin kontrol edileceğini ve AB uyumlu ölçüm yöntemleri sayesinde hem üretici hem 
kullanıcı hem de toplum açısından şeffaflığın artacağını belirtiyor.6 

 

                                                 
5 Ticaret Bakanlığından: İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2026/4), Resmî Gazete, 
Sayı: 33160, 6 Şubat 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260206-6.htm  
6 Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından: Açık Alanda Kullanılan Teçhizat Tarafından Oluşturulan Çevredeki Gürültü 
Emisyonu ile İlgili Yönetmelik (2000/14/At)’Te Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33161, 
7 Şubat 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260207-1.htm  
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Ortam ısıtıcılarında yeni dönem 

Ev tipi ve ticari ortam ısıtıcılarının piyasaya arzına ve hizmete sunulmasına ilişkin çevreye 
duyarlı tasarım gereklilikleri belirlendi. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca hazırlanan "Ortam Isıtıcılarının ve Ayrı İlgili Kumandaların Çevreye 

Duyarlı Tasarım Gerekliliklerine Dair Tebliğ" Resmî Gazete'de yayımlandı. 

Tebliğ, 50 kilovat veya altında nominal ısıl güce sahip ev tipi ortam ısıtıcıları ile ürünün kendisinin veya 

tek bir boru bölümünün 300 kilovat veya altında nominal ısıl güce sahip ticari ortam ısıtıcılarını ve ayrı 

ilgili kumandaları kapsıyor. 

Buna göre, ortam ısıtıcıları ve ayrı ilgili kumandalar, tebliğin eklerinde belirtilen çevreye duyarlı tasarım 

gerekliliklerini karşılayacak ve bu gerekliliklere uygunluk yine eklerde belirtilen yöntemlere uygun 

olarak ölçülüp hesaplanacak. 

İmalatçılar, ithalatçılar veya yetkili temsilciler, düzenlenen parametrelerin beyan edilen herhangi bir 

değeri için daha olumlu bir sonuç elde etmek amacıyla test edilirken davranışlarını veya özelliklerini 

değiştirmek üzere tasarlanmış ortam ısıtıcılarını ve ayrı ilgili kumandaları piyasaya arz edemeyecek 

veya hizmete sunamayacak. 

Söz konusu kişi ve kuruluşlar, anılan parametrelerin herhangi biri için daha olumlu bir sonuç elde etmek 

amacıyla da ortam ısıtıcılarının veya ayrı ilgili kumandaların davranışını veya özelliklerini değiştiren özel 

test talimatlarını belirleyemeyecek ve yine beyan edilen herhangi bir değeri kötüleştirecek şekilde, 

hizmete alındıktan kısa bir süre sonra davranışlarını veya özelliklerini değiştirmek üzere tasarlanmış 

ortam ısıtıcılarını veya ayrı ilgili kumandalarını piyasaya arz edemeyecek veya hizmete sunamayacak. 

Yazılım veya donanım güncellemeleri, ortam ısıtıcısının veya ayrı ilgili kumandasının piyasaya arz 

edildiği veya hizmete girdiği tarihte geçerli test yöntemi kullanılarak ölçüldüğünde, bu ortam ısıtıcısına 

veya ayrı ilgili kumandasına ait parametreleri için beyan edilen herhangi bir değeri kötüleştiremeyecek. 

Öte yandan, 26 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete'de yayımlanan Ortam Isıtıcılarının Çevreye Duyarlı 

Tasarım Gerekliliklerine Dair Tebliğ yürürlükten kaldırılırken yeni tebliğ 1 yıl sonra yürürlüğe girecek.7 

Standartlara uymayan fanlar piyasadan toplanacak  

Resmî Gazete’de yayımlanan tebliğle, 125 W–500 kW arası motorlu fanlara çevreye duyarlı 
tasarım şartları getirildi; enerji verimliliği standartları güncellendi.  

7 Şubat 2026 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan “Elektrik Giriş Gücü 125 W ile 500 kW Arasında Olan 

Motorlarla Tahrik Edilen Fanlarla İlgili Çevreye Duyarlı Tasarım Gerekliliklerine Dair Tebliğ (SGM-

2026/2)” ile sanayi ve teknoloji alanında önemli bir düzenleme yürürlüğe girdi. Sanayi ve Teknoloji 

Bakanlığı tarafından hazırlanan tebliğ, enerji ile ilgili ürünlerin çevreye duyarlı tasarımına yönelik 

                                                 
7 Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından: Ortam Isıtıcılarının ve Ayrı İlgili Kumandaların Çevreye Duyarlı Tasarım 
Gerekliliklerine Dair Tebliğ (2024/1103/Ab) (Sgm-2026/1), Resmî Gazete, Sayı: 33161, 7 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260207-3.htm  
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standartları güncellerken, özellikle enerji verimliliği ve teknik uyum süreçlerini yeniden şekillendiriyor. 
Yeni düzenleme, fan sistemlerinin piyasaya arz edilmesi ve hizmete sunulması aşamasında çevresel 

kriterleri esas alırken, Avrupa Birliği mevzuatına uyum kapsamında hazırlanmış olmasıyla da dikkat 

çekiyor. 

Tebliğe göre elektrik giriş gücü 125 Watt ile 500 kilowatt arasında olan motorlarla tahrik edilen fanlar 

düzenlemenin kapsamına alındı. Bu fanlar, tek başına piyasaya sunulabildiği gibi farklı enerji ile ilgili 

ürünlere entegre edilmiş şekilde de değerlendirilecek. Böylece sanayi tesislerinden havalandırma 

sistemlerine kadar geniş bir kullanım alanı yeni kurallar çerçevesine girmiş oldu. 

Ancak düzenleme bazı fan türlerini kapsam dışında bırakıyor. Örneğin motoru soğutma amacıyla 

kullanılan küçük fan pervaneleri, belirli güç sınırlarının altındaki çamaşır kurutucu fanları, bazı jet fanlar 

ve mutfak davlumbazlarına entegre düşük güçlü fanlar tebliğ hükümlerinden muaf tutuldu. 

Çevreye duyarlı tasarım gereklilikleri neler getiriyor? 

Yeni tebliğin en dikkat çeken yönlerinden biri, fanların enerji verimliliğini artırmaya yönelik çevreye 

duyarlı tasarım kriterleri oldu. Düzenleme kapsamında fanların “en iyi verimlilik noktası” esas alınarak 

belirlenen performans değerlerine uygun olması gerekecek. Bu sayede enerji tüketiminin azaltılması 

ve karbon ayak izinin düşürülmesi hedefleniyor. 

Fan sistemlerinde kullanılan elektrik motoru, pervane, stator ve diğer aerodinamik bileşenler gibi 

önemli elemanlar da teknik gereklilikler kapsamında değerlendirilecek. Ayrıca değişken hızlı sürücüler 

ve mekanik aktarma sistemlerinin de verimlilik üzerindeki etkileri göz önünde bulundurulacak. 

Uygunluk değerlendirmesi ve teknik dosya şartı 

Tebliğ ile birlikte imalatçı ve ithalatçılara teknik dosya hazırlama yükümlülüğü getirildi. Ürünlerin 

uygunluk değerlendirmesi sırasında teknik parametreler, test sonuçları ve hesaplama detaylarının 

teknik dosyada yer alması zorunlu olacak. Bu kapsamda model tanımlayıcıları, performans eğrileri ve 

kullanılan hız kontrol cihazlarının özellikleri gibi bilgiler de dosyada bulunacak. 

Yetkililer, bu uygulamanın hem piyasa gözetimi ve denetimini kolaylaştıracağını hem de ürünlerin 

teknik şeffaflığını artıracağını belirtiyor. Ayrıca farklı modeller arasında eşdeğerlik bulunması halinde 

hesaplama yöntemlerinin de açıkça raporlanması gerekecek. 

Yeni düzenleme, Avrupa Birliği’nin çevreye duyarlı tasarım politikalarıyla uyumlu şekilde hazırlandı. 

Tebliğ, AB’nin 2024/1834 sayılı Komisyon Tüzüğü ve bu tüzükte yapılan değişiklikler esas alınarak 

oluşturuldu. Bu kapsamda Türkiye’de yürürlükte bulunan 2019 tarihli eski tebliğ de yürürlükten 

kaldırıldı. 

Bununla birlikte geçiş sürecine ilişkin bazı istisnalar getirildi. Eski düzenleme hükümlerinin belirli fan 

türleri için 2028 ve 2037 yıllarına kadar uygulanmaya devam edeceği ifade edildi. Böylece sektörün yeni 

kurallara uyum sağlaması için kademeli bir geçiş süreci planlandı. 
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Tebliğin bazı hükümleri yayımlandığı tarihte yürürlüğe girerken çevreye duyarlı tasarım gerekliliklerinin 
büyük bölümü 24 Temmuz 2027 tarihinde uygulanmaya başlayacak.8 

Yerli Malı Tebliği’nde otomotiv sektörü için düzenleme  
Otomotiv sektörü için nihai ürünün yerli katkı oranı hesaplamasında 1 Temmuz'a kadar Yerli 
Malı Tebliği hükümleri uygulanmayacak. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının "Yerli Malı Tebliği Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliği" Resmî Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Tebliğe eklenen geçici maddeyle, otomotiv sektörü için nihai ürünün yerli katkı oranı hesaplamasında 
1 Temmuz'a kadar tebliğ hükümlerinin uygulanmaması hükme bağlandı.9 

İş sağlığı ve güvenliği maddelerinin ithalat belgeleri düzenlendi 

İş sağlığı ve güvenliğini etkileyen bazı maddelerin ithalatında hazırlanan kontrol belgelerine 
ilişkin düzenlemeye gidildi. 

Ticaret Bakanlığınca hazırlanan "İş Sağlığı ve Güvenliğini Etkileyen Bazı Maddelerin İthaline İlişkin 
Tebliğ'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ", Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Bu kapsamda söz konusu maddelerin ithalatında düzenlenen kontrol belgesi, kamu laboratuvarlarında 
Bakanlıkça yaptırılacak analiz sonuçlarına göre de hazırlanabilecek. 

Daha önce kontrol belgesi, sadece Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından yapılan analiz 
sonucuna göre düzenleniyordu.10 
 

Yediemindeki haczi kalkan malların tasfiyesine ilişkin tebliğ yürürlükten 
kaldırıldı 

Muhafaza işleminin dayanağı olan haciz kalkmış olup da yedieminde bulunan malların 
tasfiyesine ilişkin esasları belirleyen uygulama tebliği yürürlükten kaldırıldı. 

Resmî Gazete'de yer alan Adalet Bakanlığı tebliğiyle icra ve iflâs kanununun geçici 20. maddesinin 
uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar hakkında tebliğ yürürlükten kaldırıldı. 

                                                 
8 Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından: Elektrik Giriş Gücü 125 W ile 500 KW Arasında Olan Motorlarla 
Tahrik Edilen Fanlarla İlgili Çevreye Duyarlı Tasarım Gerekliliklerine Dair Tebliğ (2024/1834/Ab) (Sgm-2026/2), 
Resmî Gazete, Sayı: 33161, 7 Şubat 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260207-4.htm  
9 Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından: Yerli Malı Tebliği (Sgm-2024/10)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sgm-
2026/3), Resmî Gazete, Sayı: 33161, 7 Şubat 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260207-
5.htm  
10 Ticaret Bakanlığından: İş Sağlığı ve Güvenliğini Etkileyen Bazı Maddelerin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 
2026/13)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33165, 11 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260211-4.htm  
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İcra ve iflas kanununda yer alan ve tebliğe dayanak teşkil eden geçici 20. madde, Anayasa 
Mahkemesi'nin Mart 2025'te verdiği kısmi iptal kararıyla uygulamadan kalkmıştı.11 

Rekabet Kurumu’ndan yeni birleşme ve devralma düzenlemesi 

Resmî Gazete’de yayımlanan Tebliğ ile birleşme ve devralma işlemlerine ilişkin önemli 
değişiklikler yürürlüğe girdi. "Rekabet Kurulundan İzin Alınması Gereken Birleşme ve 
Devralmalar Hakkında Tebliğ (Tebliğ No: 2010/4)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(Tebliğ No: 2026/2)” kapsamında hem tanımlar güncellendi hem de ciro eşikleri yeniden 
belirlendi. 

Düzenlemeyle birlikte "ilgili teşebbüs" ve "işlem tarafı" kavramlarının kapsamı netleştirilirken teknoloji 
teşebbüslerine ilişkin tanım da genişletildi. Buna göre dijital platformlar ile yazılım ve oyun yazılımı, 
finansal teknolojiler, biyoteknoloji, farmakoloji, tarım kimyasalları ve sağlık teknolojileri alanında 
faaliyet gösteren teşebbüsler teknoloji teşebbüsü olarak değerlendirilecek. 

Kurul iznine tabi işlemlerde uygulanacak ciro eşikleri de değiştirildi. Buna göre işlem taraflarının Türkiye 
ciroları toplamının 3 milyar TL’yi ve taraflardan en az ikisinin Türkiye cirosunun ayrı ayrı 1 milyar TL’yi 
aşması ya da devralmalarda devre konu varlığın, birleşmelerde ise taraflardan en az birinin Türkiye 
cirosunun 1 milyar TL’yi ve diğer taraflardan en az birinin dünya cirosunun 9 milyar TL’yi geçmesi 
halinde Kuruldan izin alınması zorunlu olacak. Türkiye’de yerleşik teknoloji teşebbüslerini içeren 
işlemlerde ise 1 milyar TL’lik eşik devre konu taraf bakımından 250 milyon TL olarak uygulanacak. 

Devralma işlemlerinde ciro hesaplamasına ilişkin esaslar da yeniden düzenlenerek tüzel kişiliğe sahip 
olan ya da olmayan kısımların devri halinde devreden taraf açısından yalnızca devredilen kısmın 
cirosunun dikkate alınacağı hükme bağlandı. Bildirimin gerçekleşme tarihine ilişkin ifadede de değişiklik 
yapıldı. 

Birleşme ve devralmaların değerlendirilmesinde ilgili pazarın yapısı, teşebbüslerin ekonomik ve mali 
gücü, fiili ve potansiyel rekabet, giriş engelleri ile tüketici menfaatleri gibi unsurlar göz önünde 
bulundurulacak. Hâkim durum oluşturulması ya da mevcut hâkim durumun güçlendirilmesi suretiyle 
ülkenin tamamında veya bir bölümünde etkin rekabetin önemli ölçüde azaltılması sonucunu doğuran 
işlemlere izin verilmeyecek. 

Tebliğde ayrıca ciro eşiklerinin veya diğer koşulların değiştirilmesi halinde, yürürlük tarihi itibarıyla 
incelemesi devam eden ve yeni eşiklerin altında kalan işlemlerin Kurul kararıyla sonlandırılabileceği 
hüküm altına alındı. Düzenleme yayımı tarihinde yürürlüğe girdi.12 

 

 

                                                 
11 Adalet Bakanlığından: İcra ve İflâs Kanununun Geçici 20’nci Maddesinin Uygulanmasına İlişkin Usul ve Esaslar 
Hakkında Tebliğin Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33165, 11 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260211-3.htm  
12 Rekabet Kurumundan: Rekabet Kurulundan İzin Alınması Gereken Birleşme ve Devralmalar Hakkında Tebliğ 
(Tebliğ No: 2010/4)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2026/2), Resmî Gazete, Sayı: 33165, 11 Şubat 
2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260211-5.htm  
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Özelleştirme ihalelerinde Rekabet Kurulu görüşü alma zorunluluğu getirildi 

Resmî Gazete’de yayımlanan yeni tebliğ ile özelleştirme yoluyla devralmalarda Rekabet 
Kurulu’na yapılacak ön bildirim şartları ve ciro kriterleri değiştirildi. 

11 Şubat 2026 Çarşamba tarihli ve 33165 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Tebliğ No: 2026/3 ile 
özelleştirme yoluyla gerçekleştirilen devralmalara ilişkin rekabet sürecinde önemli değişiklikler 
yürürlüğe girdi. Rekabet Kurumu tarafından hazırlanan düzenleme, özellikle ön bildirim süreçleri, ciro 
hesaplamaları ve ihale hazırlık aşamalarına yönelik yeni kurallar içeriyor. 

Buna göre özelleştirilecek teşebbüsün veya mal ya da hizmet üretimine yönelik birimin cirosunun 1 
milyar Türk lirasını aşması halinde, ihale şartlarının kamuoyuna duyurulmasından önce Rekabet 
Kurumu’na ön bildirim yapılması zorunlu hale getirildi. 

Yapılacak ön bildirim kapsamında, özelleştirme sonucu pazarda oluşabilecek rekabet koşullarına ilişkin 
değerlendirmeler de sunulacak. Bu değerlendirmeler, ihale şartnamesinin hazırlanmasına esas olacak. 

Ciro hesaplamasında yeni detaylar belirlendi 

Tebliğde yapılan değişiklikle birlikte ciro hesaplamasına ilişkin önemli bir ayrıntı da netleştirildi. Buna 
göre özelleştirilecek teşebbüs veya üretim biriminin kamu kurum ve kuruluşlarına, mahalli idareler 
dâhil olmak üzere mevzuata dayalı satışları ciro hesaplamasına dahil edilmeyecek. 

Özelleştirme süreçlerinde rekabet denetimi güçlendirildi 

Yeni tebliğ ile birlikte özelleştirme yoluyla gerçekleştirilen devralma işlemlerinin rekabet hukuku 
çerçevesinde daha kapsamlı incelenmesinin önü açıldı. Özellikle büyük ölçekli kamu varlıklarının devri 
sırasında piyasada oluşabilecek yoğunlaşma ve rekabet etkilerinin önceden değerlendirilmesi 
hedefleniyor. 

Ön bildirim mekanizmasının güçlendirilmesi, ihale sürecinin başında rekabetçi yaklaşımın 
benimsenmesini sağlayacak önemli bir adım olarak değerlendiriliyor. Tebliğde yer alan hükümler, 
özelleştirme işlemlerinin yalnızca ekonomik büyüklük açısından değil, pazar dengeleri bakımından da 
analiz edilmesini zorunlu hale getiriyor.13 

 

                                                 
13 Rekabet Kurumundan: Özelleştirme Yoluyla Devralmaların Hukuki Geçerlilik Kazanabilmeleri İçin Rekabet 
Kurumuna Yapılacak Ön Bildirimlerde ve İzin Başvurularında Takip Edilecek Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ 
(Tebliğ No: 2013/2)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2026/3), Resmî Gazete, Sayı: 33165, 11 
Şubat 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260211-6.htm  
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